

Další tři projekty z Karlovarského kraje podpoří program Interreg Bavorsko-Česko 2021-2027

8.1.2026 - Jitka Čmoková | Krajský úřad Karlovarského kraje

V prosinci se v Lipně uskutečnilo 7. zasedání Monitorovacího výboru programu přeshraniční spolupráce Interreg Bavorsko - Česko 2021-2027. Předloženo k projednání bylo dvacet projektů za více než 17,5 mil. EUR z Evropského fondu pro regionální rozvoj. Naplánováno bylo celkem 18 projektů v objemu přibližně 15 mil. EUR, z toho tři projekty budou mít dopad do Karlovarského kraje.

V prioritní oblasti 2 - Přizpůsobení se změně klimatu a ochrana životního prostředí byl schválen projekt města Hranice a německé organizace Bund Naturschutz in Bayern e.V. „Společně pro vodu a klima v příhraniční oblasti Hranice - Rehau - Regnitzlosau“ s podporou ve výši více než 1,6 mil. EUR z Evropského fondu pro regionální rozvoj.

Cílem projektu je zvýšit retenční schopnost krajiny a její odolnost vůči dopadům klimatické změny prostřednictvím realizace přírodě blízkých adaptačních opatření ve volné krajině i v městském prostředí. Konkrétně dojde k revitalizaci komplexu mokřadů v lokalitě Sauborst u Rehau, k odbahnění tří malých vodních nádrží na toku Bocksbach a k obnově retenční funkce a bezpečnosti vodní nádrže Trojmezí. V obcích Hranice a Regnitzlosau pak bude na základě participativního zapojení veřejnosti realizováno celkem 10 drobných retenčních opatření modro-zelené infrastruktury. Revitalizované lokality budou navíc zpřístupněny veřejnosti a ke vzdělávacím účelům díky vybudování návštěvnické infrastruktury, edukačního zázemí a vytvoření terénního výukového programu.

V prioritě 3 - Vzdělávání získal podporu ve výši téměř 55 tis. EUR projekt Péče bez hranic - přeshraniční výměna zkušeností žáků a učitelů v pečujících a zdravotních profesích Střední zdravotnické školy a vyšší odborné školy Cheb a Berufliche Fortbildungszentren der Bayerischen Wirtschaft, gGmbH. Cílem projektu je podpora odstranění jazykových bariér a výměna zkušeností mezi studenty, učiteli a odborníky z praxe v oblasti sociálních služeb a zdravotnictví. Aktivitami projektu jsou jazykové kurzy němčiny a češtiny, hospitace pedagogů ve výuce, společné stáže v sociálních zařízeních a exkurze do sousední země.

V prioritní oblasti 5 - specifickém cíli 6.3 Budování vzájemné důvěry, zejména podporou akcí „people to people“ byl schválen projekt „Ruku v ruce“ zapsaného spolku Kozodoj, který získá na realizaci více než 660 tis. EUR z Evropského fondu pro regionální rozvoj. Tento projekt cílí na podporu osob se zdravotním postižením (OZP) a jejich inkluzi do společnosti. Zároveň má přesah do vzdělávání a cestovního ruchu.

Aktivitami budou vzájemná komunitní setkání, jednodenní stáže, praktická spolupráce a společné vzdělávání pracovníků, doprovodů a peer konzultantů ve vhodných přístupech a pracovních metodách práce s OZP, které jsou klíčové pro aktivity projektu. V rámci projektu pak vznikne přeshraniční Atlas turistických cílů pro OZP, který nabídne přehled celkem 40 vybraných lokalit na obou stranách hranice s informacemi o náročnosti jejich dosažení a přístupnosti pro jednotlivé typy handicapů. Dostupný bude ve fyzické i online podobě, na webových stránkách partnerů.

Veškeré podmínky Programu Interreg Bavorsko - Česko 2021 - 2027 naleznete na stránkách programu. Další kolo pro předkládání žádostí běží do 3. 2. 2026, 15:59 hod. Žádosti je možné podávat prostřednictvím monitorovacího systému JEMS. Příští zasedání Monitorovacího výboru je plánováno na 19. a 20. 5.2026.

Pokud máte i Vy s partnery z Bavorska projektový záměr, máte možnost jej konzultovat s pracovníky oddělení přeshraničních programů Karlovarského kraje.

<https://www.kr-karlovarsky.cz/aktuality/dalsi-tri-projekty-z-karlovarskeho-kraje-podpori-program-interreg-bavorsko-cesko-2021-2027>